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SM-pronssia Tatjana ja Igor 

 
SM-pronssijoukkue Markku ja Kessu, Olli ja Igor sekä Juha ja Rocky 
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MUISTAKAA maksaa jäsenmaksunne 15 € .  
MAKSAESSANNE käytä laskuun merkittyä VIITENUMEROA. 
 
 

 
 
 
 

TIEDOTTEEN SISÄLTÖ   
 
 
Hallituksen yhteystiedot 
Puheenjohtajalta 
Sihteeriltä 
Tiedottajalta 
Toimintakertomus 2005 
Toimintasuunnitelma 2006 
Hallitus esittäytyy 
Toimintaa 
Tuloksia 
Sortumakohtaa tutkimassa; Riitta Pääkkö 
Aggressio ja sen syitä; Janita Leinonen 
 
Etukannen kuvat Sirpa Kananen 
 
 
 
 
 
 
TÄMÄ ON MYÖS TÄRKEÄÄ!!  
Sirpa ylläpitää yhdistyksen jäsenrekisteriä, 
joten toimittakaa Sirpalle s-postiosoit-
teitanne. Voimme joukkoviestinä hoitaa 
nopeasti tiedotteet esim. harjoituksista ja 
muista tärkeistä tapahtumista.  
Muista myös ilmoittaa Sirpalle, jos yh-
teystietosi muuttuvat. Näin varmistat jäsen-
tiedotteen ja erilaisten viestien saantisi. Sir-
pan yhteystiedot löydät seuraavalta sivulta. 
 

SiMPeK ry:n jäsenlehti 
 
Lehden toimituksesta vastaa: 
Tuula Tuunainen  
Maaningantie 753 
71800 Siilinjärvi 
Puh. 050-5960407 
Sähköposti: 
tuula.tuunainen@dnainternet.net 
 
Painatus: KOPIJYVÄ, Kuopio  
 

 
 

 
WWW –sivujen ylläpito 
www.simpek.net 
Marko Laukkanen 
Puh: 040-8309497 
Sähköposti: 
marko.laukkanen@dnainternet.net 
 
Tulokset, ajankohtaiset tapahtumat ja 
paljon muuta löytyvät sivuiltamme. 
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HALLITUS 2006 
 
Siilinjärven - Maaningan Pelastuskoirat ry 
 
Puheenjohtaja 
Eija Rytkönen 017-3811863 koti 
Kotikalliontie 48 050-4310143 
71730 KINNULANLAHTI 
e-mail eija.rytkonen@alzheimer.fi 
 
Varsinainen jäsen 
Varapuheenjohtaja 
Markku Himanen 017-4625993 
Vesitie 7  0400-142419 
71800 Siilinjärvi 
e-mail markkuhimanen@luukku.com 
 
Varsinainen jäsen 
Jari Jumpponen 040-5586176 
Soutajantie 5 B 7 
71800 SIILINJÄRVI 
e-mail jari.jumpponen@dnainternet.net 
 
Varsinainen jäsen 
Tiina Pelkonen 044-3449006 
Pistekankaantie 33 B 
71720 KÄÄRMELAHTI 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Varsinainen jäsen 
Tiina Kari  041-4369345 
Parkkilantie 172 
71890 Hamula 
e-mail tiinakari@dnainternet.net 
 
Varsinainen jäsen 
Sihteeri 
Mia Pursiainen 040-5774727 
Kalastajantie 7 
71800 SIILINJÄRVI 
e-mail mia.pursiainen@dnainternet.net 
 
Varajäsen 
Sirpa Kananen 017-3647515 koti 
Kirvespolku 11 0500-673082 
71800 SIILINJÄRVI 
e-mail sirpa.kananen@saarioinen.fi 
 
Varajäsen 
Marja-Liisa Rosenberg 040-5225531 
Kaaripolku 20 D 9 
71800 SIILINJÄRVI 
e-mail marja-liisa.rosenberg@luukku.com 
 
 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
 

KOULUTUSVASTAAVAT 2006  
 
Tottis: 
Markku Himanen 0400-142419 
Marja-Liisa Rosenberg 040-5225531 
Seppo Laitinen 040-7579638 
 
Jälki: 
Sirpa Kananen 0500-673082 
Tiina Vainikainen 044-3449006 

Haku: 
Tiina Kari  041-4369345 
Virpi Antikainen 050-4919863 
 
 
Pelastuskoira harjoitteet: 
Eija Rytkönen 050-4310143 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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PUHEENJOHTAJALTA 
 
 
 

 
Eija ja Pepe (kuva Jari Rytkönen) 
 
Yhdistyksen hallitus teki nuorennusleikkausta vuosikokouk-
sessa. Tervetuloa uudet jäsenet Marja-Liisa Rosenberg ja Tiina 
Kari. Uutta verta tarvitaan jotta päästään elämässä eteenpäin.  
 
Tänä vuonna on päätetty uudistaa yhdistyksen tiedotuskanavia. 
Yhdistyksen nettisivuja rakennetaan ja kehitetään. Sisäinen in-
tranet on tarkoitettu hallituksen työkaluksi. Sillä helpotetaan 
tiedon kulkua sekä mahdollistetaan ”reaaliaikainen” tilastointi 
harjoituksiin osallistujista.  
 

 
Jäsentiedotteiden määrää on 
supistettu yhteen vuodessa. 
Jäsentiedote on kallis, niin 
painatus kuin postituskuluineen. 
Tiedottamista tehostetaan sähkö-
postitse sekä tekstiviestein. 
Niinpä toivomme että jäsenistö 
ilmoittaa sähköpostiosoitteensa 
jäsenvastaavalle, mikäli postia 
haluavat.  
 
Lisäksi uutta on että, tämän 
tiedotteen mukana jäsenistölle 
leviää jäsenkortti. Kortti antaa 
etuuksia toimintaamme tukeviin 
liikkeisiin Haukku Paikkaan ja 
Siilin- Sportiin.  
 
Kesälajien kausi on alkamassa. 
Vetovastuut on lajien osalta 
jaettu. Hallitus on mietiskellyt ja 
pohtinut kuinka yrittää vastata 
jäsenistön toiveisiin. Kesä pai-
notusteema on jälki ja siihen 
pyritään saamaan mahdol-
lisimman paljon eritasoista kou-
lutusta, niin yhdistyksen omia 
voimavaroja käyttäen kuin myös 
ulkoisin avuin.  
 
Vielä kuitenkin lopuksi paluu 
kevättalveen ja ONNITTELUT 
valjakkohiihdon mitallisteille 
Tatjana Rutoselle sekä miesten 
viestijoukkueelle! 
 
 
Terveisin ja harrastuskentällä 
tapaamisiin  
 
Puheenjohtaja Eija 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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SIHTEERILTÄ  
 
 

 
 
 

 
Indy ja Alexin seurassa uusi lauman jäsen Saku 
(kuva Marko Laukkanen) 
 
Sihteeri on vaihtanut leiriä sitten viime jäsentiedotteen. Olen 
siirtynyt hälytysryhmästä viihdytysjoukkoihin, edelleen tavoi-
tettavissa 24 tuntia vuorokaudessa. Siirrosta on huolehtinut 
hieman ennen joulua syntynyt poika. Siirtyminen sinänsä on 
sujunut kohtalaisen helposti, vaikkakin joskus toivoo, että hai-
karan lahjoilla olisi edes jonkinlaiset takuuehdot ja palautusoi-
keus. Välillä on hymy ollut todella tiukalla aamuisin. Sitä kun 
sai vuosikymmenet nukkua yönsä keskeytyksettä. Kaikkeen 
kuitenkin tottuu. Minun täytyy kyllä välillä ihmetellä tämän 
uuden perheenjäsenen piileviä meedion kykyjä, ainakin kun 
kyse on syömisestä tai saunomisesta siipan kanssa yhtä aikaa. 
Poikkeuksetta silloin herätään unilta, vaikka äsken olisi saanut 
pommin viereen pudottaa. 
Tästä uudesta tilanteesta saisi varmaan kirjan aikaiseksi, mutta 
se tuskin on tarkoitus. 
 
Koirille täytyy kyllä nostaa hattua ja kehua ne kuplille. En olisi 
koskaan ikinä milloinkaan uskonut kuinka helposti ja nopeasti 
ne pystyivät hyväksymään uuden tilanteen. Vastassa ei ole ollut 
suurempaa mustasukkaisuutta, vaikkakin ne ovat joutuneet luo-
pumaan paljosta. Välillä tekee ihan pahaa, kun olen lenkille 
lähdössä, niin Alex tarjoaa metsälenkkiä talon kulmalta. Eihän 
sille kapealle polulle vaunujen kanssa lähdetä. Sievästi ne kyllä 
tiellä vaunujen kanssa tepsuttavat. Tosin kanssaliikkujissa he-
rätän varmaan kauhistusta. Toivottavasti lenkkipolut vapautui-
sivat pian lumesta ja kuivuisivat, alkaa tuo asfalttilenkkeily 
tympiä.  

Johtuen tästä viihdytysjoukkoi-
hin siirtymisestä, tulen pysy-
mään tänä kesänä hyvin pitkälti 
takavasemmalla. Harjoituksissa 
saatan silloin tällöin käydä, jos 
suinkin ennätän. Mutta Te 
yhdistyksemme jäsenet, käykää 
te minunkin edestäni harjoituk-
sissa ja kokeissa. Ja ennen 
kaikkea esittäkää toiveitanne 
harjoitusten ja tapahtumien 
suhteen, vaikka kotisivujen 
kautta www.simpek.net. Ottakaa 
yhteyttä kertokaa toiveitanne. 
Kiinnostaisivatko teitä esimer-
kiksi retket? Jos, niin minne? 
Myös kerhoiltojen suhteen 
haluaisimme teiltä palautetta, 
mitkä olisivat teitä kiinnostavia 
aiheita.  
 
Vuosikokouskin kun saatiin 
nippa nappa pidettyä. Onneksi 
paikalle oli eksynyt edes 
muutama hallituksen ulkopuo-
linen jäsen. Vuosikokouksen hy-
väksymä toimintasuunnitelma 
tälle vuodelle löytyy jäsentie-
dotteesta sivuilta 10-12. Toi-
minta-suunnitelmaa seuraavalle 
vuodelle on aina yhtä vaikea 
tehdä, kun emme tiedä mitä 
jäsenistö haluaa. Vaarana tässä 
kaikessa on että jäämme junnaa-
maan paikoillemme ja teemme 
asioita aina samalla tavalla vuosi 
toisensa jälkeen. Reippaasti te-
kemään ehdotuksia toiminnan 
suhteen! 
 
 
Toivotan teille kaikille hyvää ja 
aurinkoista kesää! 
 
Mia 
 

 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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TIEDOTTAJALTA  
 
 

 
Assi-Iines, Nuppu, Bitte ja Tuula talviharras-
teissa (kuva Jorma Tuunainen) 
 
YLEISTÄ 
 
Tämmöstä se on elämänmeno. Talvi on taas 
kerran takanapäin ja olemme saaneet nauttia jo 
todella lämpimistä kesäpäivistä. Talvisyöm-
mellä on vedätetty ahkerasti lapsia seuran kas-
san kartuttamiseksi . Olemme olleet mukana 
Kuopiossa lasten pakkaspäivillä, jäähässä-
kässä, retkis-perheluistelutapahtumassa, An-
tikkalassa Savon Sanomien laskiaisriehassa, 
Kasarmipuiston päiväkodilla. ja Kasurilassa 
Kuopion myyntimiehien talvitapahtumassa. 
Ahkerana vedätysporukan on pitänyt olla 6 
päivänä. Pienellä aktiivisella porukalla hie-
nosti hoidettu. Missä lienee olleet ne vapaa-
ehtoiset suuret talkoojoukot? Suuret kiitokset 
aktiivisille vetäjäkoirakoille ja muille mukana 
olleille. 
 
 
VUOSIKOKOUS 2006 
 
Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 28.2.2006. 
Kokouksen alussa ennen virallista osuutta jul-
kistettiin SiMPeKin vuoden 2005 harrastaja 

Marja-Liisa Rosenberg. Kuva Marja-Liisasta 
kahden koiransa sekä luovutettujen palkintojen 
kanssa löytyy tuloksia palstalta. Osallistujia 
kokouksessa oli vain valitettava vähän. 
Yhdistyksen puheenjohtajana jatkaa Eija Ryt-
könen. Varsinaisiksi jäseniksi valittiin erovuo-
roisten tilalle Tiina Kari ja Tiina Vainikainen. 
Entisiä jatkavia varsinaisia jäseniä ovat 
Markku Himanen, Mia Pursiainen ja Jari 
Jumpponen. Varajäseniksi valittiin Sirpa Ka-
nanen ja Marja-Liisa Rosenberg. Varsinaisiksi 
tilintarkastajiksi valittiin Pekka Tanskanen ja 
Soili Saarelainen sekä varatilintarkastajiksi 
Pertti Tolvanen ja Anni Taskinen. Hallituksen 
yhteystiedot löytyvät tiedotteen sivulta 3.  
 
Vuosikokouksen jälkeen pidetyssä hallituksen 
järjestäytymiskokouksessa varapuheenjohta-
jaksi valittiin Markku Himanen. Sihteerin teh-
tävässä jatkaa Mia Pursiainen ja rahastonhoi-
tajana toimii jatkossakin allekirjoittanut. 
 
Sivuilla 7 - 12 on esitetty yhdistyksen toimin-
takertomus vuodelta 2005 ja toiminta-suunni-
telma kuluvalle vuodelle. 
 
JÄSENKORTTI 
 
Jokainen huhtikuun 2006 loppuun mennessä 
jäsenmaksunsa maksanut saa jäsenkorttinsa 
tämän jäsenlehden mukana. Uusille myöhem-
min vuonna 2006 liittyneille ja hyväksytyille 
jäsenille toimittaa kortit tiedottaja. Kortilla saa 
alennusta Haukku-paikassa koiranruuista –5 % 
ja tarvikkeista -7 % sekä Siilinjärven 
Kesportissa –15 % normaalihintaisista 
vaatteista ja jalkineista. 
 
 
MUUTA 
 
Muistakaahan ilmoitella jatkossakin koirienne 
erilaisia uusia kilpailu/näyttelytuloksia kuvan 
kanssa mieluusti suoraan nettisivuiltamme 
löytyvällä lomakkeella. Ne tulevat näin käte-
västi julkaistavaksi sekä sivuillemme että jä-
sentiedotteeseen. Jos ette jostain syystä pysty 
käyttämään tätä kanavaa voitte lähettää ne 
sähköpostitse tai kirjeitse allekirjoittaneelle. 
Jos lähetätte tuloksenne kirjeitse laittakaa pos-
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timerkillä ja osoitetiedoillanne varustettu kir-
jekuori mukaan, niin saatte kuvanne takaisin. 
Koirien tuloksista julkaistaan tasoltaan vähin-
tään seuraavat tulokset:  
BH - koe; hyväksytty  
Pelastuskoirakoe; hyväksytty  
PK - koe; koulutustunnus  
TOKO;  1- tulos 
Vetokoirakilpailut;  sijat 1-3  
Näyttelyt;  VSP, ROP, SERT, VARA-SERT,  
                  CACIB, VARA-CACIB 
Agility;  SERT, kaikki KUMA-tulokset 
 
Luettuasi jonkin hyvän koirakirjan voinet jä-
sentiedotteen välityksellä kertoa vinkkinä 
muillekin, kuka kirjan on kirjoittanut ja mitä 
kirja sisältää. Lähetä kirja-arvostelusi allekir-
joittaneelle. 
 
Myös juttuja ja kuvia koiristanne ja tapahtu-
mista joihin koirinenne osallistutte julkai-

semme mielellämme. Lähettäkää vaan rohke-
asti erilaisia juttuja kokemuksistanne muiden 
jäsenten luettavaksi ja ehkäpä myös opiksi. 
 
Jokaiselle hallituksen jäsenelle on annettu 
mahdollisuus esitellä itsensä jäsenlehdessä 
kirjoittamallaan jutulla. Tässä julkaisussa jat-
kona edellisiin esittäytyy hallitukseen vuosi-
kokouksessa uudeksi varsinaiseksi jäseneksi 
valittu Tiina Kari ja varajäseneksi valittu 
Marja-Liisa Rosenberg. Lisäksi on Riitta 
Pääkön juttu ’’Sortumakohdetta tutkimassa’’ja 
Janita Leinosen kirjoittama juttu ’’Aggressio 
ja sen syitä’’. 
 
 
Tuula  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
       
      
 
 
 

 
 
 
 

TOIMINTAKERTOMUS 2005 
 
Yleistä: 
 
Yhteistyö viranomaisten ja muiden yhteistyökumppaneiden kanssa jatkui vuoden 2004 tapaan. 
Yhdistyksen jäsenistö on osallistunut aktiivisesti koulutuksiin sekä maastolajeissa, 
pelastuskoiraharjoitteissa että tottelevaisuusharjoituksissa. Yhdistyksen jäsen Marja-Liisa 
Rosenberg voitti palveluskoirien SM- jälkikokeen. Yhdistys kunnostautui myös valjakkohiihdossa 
Olli Kanasen oltua SM 2 ja yhdistyksen joukkueen (Olli Kananen & Vili, Markku Himanen & 
Kessu ja Juha Pasanen & Rocky) oltua SM 3. Seuran jäsenmäärä pysyi edellisen vuoden tasolla. 
Kuluneen vuoden aikana yhdistys on aktiivisesti järjestänyt palvelus- ja pelastuskoirakokeita. 
Lisäksi seura osallistui ryhmänäyttelyn järjestämiseen yhdessä Itä-Suomen Mäyräkoirien kanssa. 
Seuran jäsenistöä on ollut mukana erilaisissa tapahtumissa tuomassa koira- ja 
pelastuskoiraharrastusta esille sekä ollut mm. 
 

- maalihenkilöinä kahdella Pelastusopiston kurssilla 
- koiravedätyksessä Lasten pakkaspäivillä, Antikkalan laskiaistapahtumassa, Jäämaratonin 

yhteydessä järjestetyssä Jäähässäkässä sekä Retkis-luistelu tapahtumassa. 

SiMPeK 
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Yhdistys on jäsenenä Suomen Palveluskoiraliitossa, Suomen Kennelliitossa Pohjois-Savon 
Kennelpiirissä. Lisäksi yhdistyksellä on edustus Vapepan valmiuspäivystäjäryhmässä. 
 
Lisäksi seuran jäsenistä Eija Rytkönen on toiminut Pohjois-Savon alueen aluevastaavana ja Pertti 
Tolvanen Palveluskoiraliiton tuomarina. 
  
Hallitus 
 
Jäsenet: Eija Rytkönen puheenjohtaja  (läsnä 5 kertaa) 
 Markku Himanen varapuh.joht.   (läsnä 4 kertaa) 
 Mia Pursiainen sihteeri/varsinainen jäsen    (läsnä 6 kertaa) 
 Sirpa Kananen  jäsenvastaava ·  (läsnä 6 kertaa) 
 Jari Jumpponen varsinainen jäsen  (läsnä 4 kertaa) 
 Risto Kilpeläinen  varsinainen jäsen  (läsnä 0 kertaa) 
 Eveliina Niskanen varajäsen   (läsnä 2 kertaa) 
 Tiina Vainikainen  varajäsen ·   (läsnä 5 kertaa) 
   
Lisäksi hallituksen ulkopuolelta toimihenkilöinä ovat tilintarkastajat Olli Kananen ja Anu Turunen 
sekä varatilintarkastajat Soili Saarelainen ja Eeva-Liisa Luukkonen. Yhdistyksen rahastonhoitajana 
on toiminut Tuula Tuunainen. 
 
Hallitus kokoontui 6 kertaa. Lisäksi pidettiin sääntömääräinen vuosikokous. 
 
Jäsenistö:       
     
 
Yhdistyksessä oli jäseniä vuoden alussa 105 ja vuoden lopussa jäsenmäärä oli laskenut 101:een. 
Vuoden aikana seuran uusiksi jäseniksi oli anonut 23 henkilöä. Uusiksi jäseniksi hyväksyttiin 
seuraavat henkilöt Haapaharju Johanna, Haklin Essi, Hassinen Niina, Jalava Pasi, Jäntti Iina, Kari 
Tiina, Kiirikki Outi Tatjaana, Kinnunen Mirka, Korhonen Jyrki, Korhonen Päivi, Luhtala Susanna, 
Luukkonen Eeva-Liisa, Lyytikäinen Pirkko, Parikka Jenni, Pennanen Riikka, Pihlajamäki Jani, 
Pöyhönen Niina, Rokka Miira, Ruotsalainen Pirjo, Siuro Sonja, Tanskanen Pekka ja Valtonen Sari. 
 
Koulutustoiminta: 
 
Jäsenistölle järjestettiin kerhoiltoja kuukauden viimeisenä tiistaina Siilinjärven palolaitoksen 
luokkahuoneessa.  Aiheet vaihtelivat suunnistuksesta naksutinkoulutukseen. Osallistujia 
kerhoiltoihin oli yhteensä 49 henkilöä. Heinäkuussa kerhoilloissa oli kesätauko. 
Helmikuussa pidettyyn vuosikokoukseen osallistui 14 henkilöä. 
  
Pelastuskoiratoiminta ja koulutus 
 
Yhdistyksellä on tällä hetkellä 4 kpl pelastuskoirakkoa, 2 apuohjaajaa ja 2 ryhmänjohtajaa. 
 
Yhdistyksellä oli kuluneen vuoden aikana seitsemän etsintää. Lisäksi oli kaksi muuta etsintä 
pyyntöä, yhdet kadonneet silmälasit ja yksi kadonnut koira. 
 
Yhdistyksen jäsenistö on osallistunut aktiivisesti erilaisiin muihin pelastuskoirakoulutuksiin  

·  Ryhmänjohtaja- ja koiranohjaajapäiville osallistui 4 yhdistyksen jäsentä (Eija 
Rytkönen rj, Markku Himanen koiranohj, Eeva-Liisa Luukkonen koiranohj. ja Taina 
Toropainen koiranohj.) 

·  Pelastusopiston järjestämälle pelastuskoirakurssi 1:lle osallistui 1 henkilö (Markku 
Himanen) ja pelastuskoirakurssi 2:lle 1 henkilö (Eeva-Liisa Luukkonen) 
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Maastokoulutukset 
 
Jälki:  Jälkiharjoitusten koulutuskertoja oli 14. Ryhmä kokoontui kerran viikossa sunnuntaisin. 
Osallistujia kauden aikana oli kaikkiaan 8 ja harjoituskerralla keskimäärin 6 koirakkoa. Harjoitukset 
koostuivat henkilökohtaisista suunnitelmista alkeisharjoituksista jo vaativiin 
pelastuskoirasuoritteisiin. 
 
Haku:  Kaudella 2005 hakua harjoiteltiin toukokuun alusta lokakuun loppuun  
kerran viikossa kahdessa ryhmässä, yhteensä harjoituskertoja kertyi 26. 
Pääosin harjoiteltiin pk-hakua, muutamia kertoja tehtiin  
pelastushakuharjoite ja kerran käytiin tutustumassa pelastusopiston  
rauniorataan Kuopiossa. 
Eri koirakoita oli 25. Harjoituksissa oli kerrallaan 4-14 koirakkoa. Yleisin  
osallistuja määrä oli 7-8 koirakkoa / harjoituskerta/ ryhmä. 
 
Tottelevaisuus: Tottelevaisuuskoulutus oli jaettu useaan eri ryhmään. Pentu ja nuorten koirien 
koulutus pidettiin Kasurilassa alkaen toukokuussa ja päättyen elokuun loppuun. Koulutuskertoja 
näille ryhmille kertyi 18, harjoituskerralla oli keskimärin 4 koirakkoa. Käyttäytymiskokeeseen 
tähtäävien ryhmä aloitti niin ikään toukokuussa Kasurilassa, mutta koirakentän varmistuttua 
koulutukset jatkuivat siellä syyskuun loppuun. Tälle ryhmälle koulutuskertoja kertyi 17, 
keskimäärin harjoituskerralla oli 4 koirakkoa. Heinäkuussa molemmissa koulutuksissa oli 
kesätauko. 
 
Pelastuskoira harjoitteet: Yhdistyksen pelastuskoiraharjoitukset järjestettiin yhdessä Kuopion 
palvelus- ja seurakoiraharrastajien pelastuskoiraharrastajien kanssa. Harjoitukset alkoivat 
toukokuussa jatkuen syyskuun loppuun. Harjoituskertoja kertyi yhtensä 28. Ryhmä kokoontui 
kerran viikossa. Osallistujia harjoituksissa oli kaikkiaan 12 harjoituskerrallaan keskimäärin 6. 
Harjoitukset koostuivat erilaisista pelastuskoiraharjoituksista, sisältäen maasto- ja rakennusetsintä 
harjoituksia. Yhdistys sai käyttöönsä Siilinjärven kunnalta vanhan asuntola rakennuksen, joka 
sijaitsee kurssikeskuksen läheisyydessä. 
 
Valjakkohiihto:  Valjakkohiihtoon annettiin opetusta Ahmon kentällä kaksi kertaa viikossa alkaen 
joulukuusta. Harjoituskertoja kertyi yhteensä 15 ja osallistujia oli kerrallaan keskimäärin 5. 
Valjakkohiihdossa yhdistykseen saatiin henkilökohtainen SM-hopea ja joukkue SM-pronssi. 
 
Kokeet: 
 
PK- kokeet: 
 

- 2.4. Käyttäytymiskoe 
 
Pelastuskoirakokeet: 
 

- 28.5. Pelastuskoirien jälkikoe 
- 1.10. Pelastuskoirien jälkikoe 

 
Tiedotustoiminta: 
 
Yhdistyksen jäsenille on tiedotettu tapahtumista jäsentiedotteella. Jäsentiedotteita on lähetetty 
vuoden aikana kaksi. Lisäksi jäsenistölle on tiedotettu tapahtumista tekstiviestein yhdistyksen 
puhelimella. Yhdistys on laajentanut vuoden aikana tiedostustoimintaa 
vahvasti yhdistyksen www-sivuille, joilta löytyvät yhteystietojen lisäksi ajankohtaiset tiedotukset. 
Sivujen osoite on http://www.simpek.net.  
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Kirjeenvaihtoa on ollut Pohjois-Savon Kennelpiirin, Kennelliiton, Palveluskoiraliiton, Savo- 
Karjalan pelastuskoiratoimikunnan kanssa, sekä Vapepan paikallistoimikunnan kanssa. 
 
Muu toiminta: 
 
Yhdistyksen jäsenet ovat olleet 3 eri tapahtumassa järjestämässä koiravedätystä. Koiravedätykset 
ovat olleet osana yhdistyksen varainhankintaa sekä toiminnan esittelyä. 
Yhdistyksen koirakenttähanke toteutui. Kenttä sijaitsee Ylimmäisen korvessa. Kesän aikana kenttää 
mm tasoitettiin ja sille ajettiin multaa. Parkkialueelle ajettiin soraa. Kentän kehittämistä jatketaan 
tulevana vuonna yhteistyössä Siilinjärven kunnan kanssa. 
 
Talous: 
 
Yhdistyksen pankkitili on Siilinjärven Osuuspankissa tilinro. 478610-2167680 
 
Tilinkäyttöoikeudet ovat Eija Rytkösellä (pj), Markku Himasella (vpj), Tuula Tuunaisella 
(rahastonhoitaja) ja Mia Pursiaisella (siht.). Yhdistyksen maksuliikenteen on hoitanut 
rahastonhoitaja, jolla on verkkopankkiyhteys. 

 
 

 
       
      
 
 
 

 
 
 

 
Toimintasuunnitelma vuodelle 2006 
 
 
Yhdistyksen tarkoitus 
 
Yhdistyksen toiminnan tarkoitus on edistää ja kehittää koirien käyttämistä pelastustoiminnassa, 
sekä toimia palvelus- ja pelastuskoiraharrastajien yhdyssiteenä.  
 
Tarkoituksensa toteuttamiseksi yhdistys järjestää jäsenilleen pelastuskoirakursseja, - luentoja, - 
tutkintoja, - taidontarkastuksia, pelastuskoirakilpailuja sekä koulutuksia maastossa, 
asumustaajamissa ja pelastuskoiraradalla.  
 
Yhdistys on Suomen Palveluskoiraliiton ja Suomen Kennelliiton jäsenyhdistys, lisäksi yhdistyksellä 
on edustus Savo-Karjalan Pelastuskoiratoimikunnassa ja Vapepan valmiuspäivystäjä ryhmässä.  
 
Yleistä toimintaa 
 

·  Yhdistyksen koulutuskentän kehittämistä ja rakentamista jatketaan. 
·  Valjakkohiihtoon annetaan opetusta Ahmon kentällä yhdistyksen harjoitusvuoroilla. 
·  Yhdistys tukee SM-kisoihin osallistuvia jäseniään maksamalla heidän 

osallistumismaksunsa. 
 

SiMPeK 
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Yhteistyöverkostot 
 
Yhdistys ylläpitää vapaehtoisen pelastuspalvelun edellyttämää valmiutta sekä syventää jäsenistön 
tietämystä pelastustoimen sekä vapaaehtoista pelastuspalvelua koskevissa kysymyksissä.  
 
Yhdistyksen yhteistyökumppaneita ovat: 

·  Vapepa, yhdistys on Vapepan Maaningan paikallistoimikunnan jäsen. Yhdistys on myös 
mukana Vapepan valmiuspäivystäjäringissä. 

·  Poliisi, tiedotetaan ja pyydetään mukaan etsintäharjoituksiin sekä hälytysryhmän 
harjoituksiin. 

·  Pelastuslaitos, pelastuslaitoksen kanssa toteutetaan yhteistoimintaharjoituksia 
·  Pelastusopisto, yhdistys osallistuu pelastusopiston toimintaan antamalla apua 

harjoitustilanteiden ja kurssien toteuttamiseen. 
·  SPR, annetaan apua ensiapupäivystyksiin omien resurssien mukaan 

 
Koulutukset 
Yhdistyksen tarkoituksena on edistää ja kehittää koirien käyttämistä pelastus- toiminnassa. 
 
Pelastuskoiratoiminta 
Yhdistyksen tarkoituksena on kouluttaa uusia koirakkoja hälytystehtäviin. Vuonna 2006 yhdistys 
painottaa pelastuskoirakoulutuksensa uusien apuohjaajien ja ryhmänjohtajien koulutukseen, 
resurssivajauksen paikkaamiseksi näillä osa-alueilla. 
Savo-Karjalan Pelastuskoiratoimikunta on anonut Etsintä 1-kurssia alueelle.  
 
Yhdistys lähettää edustajat ryhmänjohtajakoulutukseen.  
 
Yhdistyksen jäseniä on mukana Vapepan valmiuspäivystäjäringissä, heitä koulutetaan Vapepan 
koulutusohjelman mukaan. 
 
Hälytysryhmässä mukana olevilla on oma harjoitusvuoronsa, johon kuuluu maasto-, raunio- ja 
rakennusetsintäharjoituksia. Lisäksi hälytysryhmässä mukana olevilla koiranohjaajilla on 
mahdollisuus päästä Suomen Palveluskoiraliiton koirakursseille. 
 
Pelastusopistolla järjestetään vuonna 2006 Valmiusryhmäkurssi sekä Jatko-ja 
täydennyskoulutuskurssi pelastuskoiranohjaajille, jonne yhdistys esittää lähetettäväksi kriteerit 
täyttävät koirakot. 
 
Maastokoulutukset 
Maastokoulutuksina yhdistyksellä on jälki ja haku. 
Vuosi 2006 tulee olemaan maastokoulutuksissa jälki painoteinen. Jälkikoulutukseen haetaan apua 
ulkopuolisella kouluttajalla. 
 
Valjakkohiihto 
Valjakkohiihtoon annetaan opetusta Ahmon kentällä yhdistyksen harjoitusvuoroilla. 
 
Tottelevaisuus 
Tottelevaisuuskoulutus jaetaan useaan eri tasoryhmään. Koulutusryhmät pidetään touko-syyskuun 
aikana. 
 
Kokeet 
2006 yhdistys järjestää kaksi (2) käyttäytymiskoetta, yhden alokasluokan jälkikokeen, pelastusjälki- 
ja pelastushakukokeen sekä raunio A- ja B kokeen. 
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Tiedottaminen 
Tiedottamisessa keskitetään tiedottamiseen yhdistyksen kotisivuilla http://www.simpek.net, sekä 
mahdolliseen jakelulistatiedottamiseen.  
Kotisivuja kehitetään sekä sisällöltään, että visuaaliselta ilmeeltään. Tekstiviestitiedottamista 
jatketaan edelleen. 
Jäsentiedotteessa siirrytään kerran vuodessa ilmestyvään tiedotteeseen. 
 
Varainhankinta 
Yhdistys järjestää match-shown toukokuussa. Lisäksi varoja hankitaan osallistumalla 
koiravedätyksiin Lasten Pakkaspäivillä ja Antikkalassa. 
 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 

SIMPEKIN HALLITUS ESITTÄYTYY  
 
 
VARSINAINEN JÄSEN TIINA KARI  
 

 
Pyry ja Tiina (kuva Mika Kari) 

 
 
Olen Tiina Kari, hallituksen uusi 
tulokas. Perheeseeni kuuluu 
mies ja kaksi lasta, 1- ja 5-
vuotiaat, sekä porokoira Pyry 1v 
ja bokseri Emma 11v. Keväällä 
porukkaan liittyy vielä poro-
koiranarttu. Asumme Siilin-
järven Koivusaaressa maalais-
talossa eli pihassa riittää tilaa 
peuhata. 
 
Ammatiltani olen puutarhuri, 
mutta tällä hetkellä toimin pää-
toimisena kotiäitinä. Näin ollen 
koiraharrastus on minulle hyvä 
keino tavata ihmisiä ja järjestää 
itselleni sekä koiralle tekemistä.     
 
Koiriin olen tutustunut jo 
hiekkalaatikkoiässä mummolas-
sa asuneiden boksereiden kautta 
ja siitä lie jäänyt kiinnostus ro-
tuun. Ensimmäisen bokserini 
sain 13 vuotiaana ja rodun edus-
tajia on perheessä ollut kolme. 
Nykyisen Emma-bokserin kans-
sa olimme aikoinaan varsin 
aktiivisia ja eri lajeja tuli kokeil-
tua laidasta laitaan, PK-jäljellä 
ja tokossa kilpaillenkin. Rodun 
vaihto tuli kyseeseen maalle 
muuton jälkeen kun ulkona puu- 



 13 

 
 
haillessa ei koirien säänkestävyys riittänyt. Pyry-porokoiran 
kanssa ollaan hiihdelty ja harjoiteltu hakua viime kesä, 
poronpaimennustakin kokeiltiin tänä talvena. Tällä hetkellä 
harrastuksen päätavoite on siis emännän aktivoiminen ja siinä 
sivussa koiralle mielekkään toiminnan järjestäminen. Katsotaan 
nyt mihin aika ja innostus riittää. Tärkeintä on tekeminen ja  

 
 
hauskan pito. Toivotan kaikille 
hyvää kesää ja mukavaa 
yhdessäoloa koirien kanssa. 
 
Terveisin 
Tiina 
 
 

 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
 
 

VARAJÄSEN MARJA-LIISA ROSENBERG  
 

 
Marja-Liisa ja Rico (kuva Eveliina Niskanen) 
 
Olen Marja-Liisa Rosenberg. Aloitin koiraharrastuksen reilu 
kymmenen vuotta sitten collieilla. Harrastimme tokoa, agilitya, 
jälkeä ja hakua. Lyhytkarvaisen collien, Ronin, kanssa olimme 
mukana pelastuskoiratoiminnassa.  
 
Vuonna 2002 lähdin opiskele-maan Keski-Pohjanmaan maa-
seutuopistoon Kannukseen kennelalaa, valmistuin keväällä 

2005. Sain koululta sijoitukseen 
ensimmäisen saksanpaimenkoi-
rani Lukan, joka tuli Saksasta 
noin kahdeksan viikon ikäisenä.  
 
Tällä hetkellä minulla on Lukan 
(3v) lisäksi sakemannit Rico 
(2v) ja Rene (alle 1v). Koirieni 
kanssa harrastan lenkkeilyä, 
jälkeä, tottista, puruja ja veto-
hiihtoa. Lukan kanssa olemme 
kilpailleet jälkikokeissa. Saavu-
tuksena on useita koulutustun-
nuksia 3-luokasta ja Suomen 
mestaruus vuonna 2005. 
Tavoitteena on saada Lukasta 
käyttövalio jäljeltä. Ricon 
kanssa olemme suorittaneet 
vasta BH-kokeen ja Renen 
koulutus on aivan alussa. 
Tulevaisuudessa jää nähtäväksi 
mitä koirien kanssa saadaan 
aikaiseksi. 
 
Hyvää kesää kaikille ! 
Marja-Liisa 

 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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VAKUUTUKSET JÄSENYHDISTYKSILLE  JA HARRASTAJILLE   
 
 
RYHMÄ TAPATURMAVAKUUTUS KOIRANOHJAAJILLE JA TOIMIHE NKILÖILLE 
 
Suomen Palveluskoiraliitto ry on vakuuttanut Tapiola Yhtiössä kaikki jäsenyhdistystensä jäsenet 
tapaturmienvaralta. Vakuutus kattaa viralliset yhdistysten järjestämät harjoitukset, kokeet ja muut 
toimintaan liittyvät tilaisuudet.  
 
Vakuutettuja ovat yhdistyksen jäsenet toimiessaan edellä mainituissa tilaisuuksissa tuomarina, toi-
mitsijana, kouluttajana tai koiranohjaajana. Vakuutus korvaa: vamman hoitokuluja 2522,82 euroon 
asti, invaliditeetista kertakorvauksena 16818,79 euroa.  
 
Vahingosta tulee tehdä vahinkoilmoitus Tapiolan vahinkoilmoituslomakkeella. Ilmoituksessa on 
mainittava yhdistys jonka jäsen vahingoittunut on. Ilmoitus tulee lähettää Suomen Palveluskoiralii-
ton toimistoon, jossa varmennetaan jäsenyhdistyksen SPKL:n jäsenyys ja tämänjälkeen ilmoitus 
toimitetaan Tapiola-yhtiöiden toimistoon. 
 
SPKL:N JÄSENYHDISTYSTEN VASTUUVAKUUTUS 
 
Suomen Palveluskoiraliitto on vakuuttanut Tapiola-Yhtiöissä jäsenyhdistyksensä järjestämät tilai-
suudet.  
 
Vakuutus kattaa SPKL:n jäsenyhdistysten korvausvastuun vahingon sattuessa yhdistysten järjestä-
missä tilaisuuksissa. Vakuutuksen omavastuu on 201 euroa/vahinko.  
 
Vahingosta tulee tehdä vahinkoilmoitus Tapiola-yhtiön vahinkoilmoituslomakkeella ja se on lähe-
tettävä SPKL:n toimistoon jossa varmennetaan yhdistyksen jäsenyys SPKL:ssa.  
 
Vakuutus kattaa sekä henkilöille että koirille aiheutetut vahingot.  
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 

TOIMINTAA 
 
 

 
Välineet valmiina järjestyksessä odottamassa kesän aktiviteetteja (kuva Tuula Tuunainen) 
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TOTTIS  
 

 
Tokoilua Kasurilassa Marja Sääsken johdolla kesällä 2005 (kuva Tuula Tuunainen) 
 
Koulutukset ovat alkaneet toukokuun alussa ja ryhmät kokoontuvat kerran viikossa Kasuri-
lassa. 
 
Ryhmät ovat:  

�  aloittelevat, koulutusvastaavana Markku Himanen 0400-142419. Koulutuspäivä 
on keskiviikko. 

 
�  kilpailevat, koulutusvastaavina Marja-Liisa Rosenberg ja Seppo Laitinen 040-

7579638. Koulutuspäivänä torstai. 
 
 
JÄLKI: 
 

 
Sulo jäljestämässä (kuva Mia Pursiainen) 
 
Jälkiharjoittelu aloitetaan toukokuun alussa ja harjoituspäivä on sunnuntai. Koulutus-
vastaavina Sirpa Kananen ja Tiina Vainikainen. Ryhmään ilmoittautumiset Sirpalle 0500-
673082 
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HAKU: 
 
Harjoitukset ovat maanantaisin kouluttajien ilmoittamassa paikassa. Koulutusvastaavina 
Tiina Kari ja Virpi Antikainen. Ryhmään ilmoittautumiset Tiinalle 041-4369345. 
 
 
PELASTUSKOIRAHARJOITTEET 
 

 
Vesistöharjoituksissa Alex 
 
Harjoitukset ovat erikseen sovittavassa paikassa ja erikseen sovittavana aikana. Harjoitukset 
ovat ensisijaisesti tarkoitettu hälytysryhmän koirakoille ja hälytysryhmässä jo toimiville 
henkilöille. Pelastuskoiraharjoituksiin pääsee mukaan, kun on suorittanut etsintä1-kurssin tai 
käynyt avustajakoulutuksen. Muita kuin hälytysryhmän koiria treenataan mahdollisuuksien 
mukaan. Yhteyshenkilöinä Eija Rytkönen 050-4310143. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kaikkien koulutusvastaavien puhelinnu-
merot löytyvät sivulta 3. 
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YHDISTYKSEN OMAT KOKEET 
 

 
Onnittelut kokeessa onnistuneelle (kuva Tuula Tuunainen) 
 
Pelastusjälki 17.6.2006 
Alokasluokan jälki, ajankohta ei vielä tiedossa  
Pelastushaku, ajankohta ei vielä tiedossa 
Käyttäytymiskoe, ajankohta ei vielä tiedossa 
Raunio A- ja B koe, ajankohta ei vielä tiedossa 
 
Kokeiden järjestäminen vaatii aina runsaasti henkilökuntaa, vapaaehtoiset ilmoittautukaa 
Eijalle 050-4310143. 
 
 
KERHO-ILLAT 
 
Kerhoillat pidetään joka kuukauden viimeinen tiistai klo 18.30 alkaen Siilinjärven palolaitok-
sen luokkahuoneessa. Iltojen aiheista ja mahdollisista kerhoiltojen peruuntumisesta vies-
titetään tarkemmin nettisivuillamme tai/ja kännykkäviestein. 
 
 
PELASTUSOPISTON KURSSIT 
 
Pelastuskoiraohjaajien valmiuskurssi on Kuopiossa 5.-9.6.2006 ja pelastuskoiraohjaajien 
jatko- ja täydennyskoulutus 7.-11.8.2006. Jäsentiedotteen ilmestymiseen mennessä 
ilmoittautumisaika kursseille on jo umpeutunut, mutta kurssin harjoituksiin tarvitaan kuitenkin 
vapaaehtoisia maalihenkilöitä. Kiinnostuneet ilmoittautuminen Eijalle. 
 
Kesän ja syksyn 2006 aikana on tarjolla myös muuta valtakunnallista pelastuskoira-
toimintaa. Tarkempaa tietoa seuraavista koulutuksista löydät palveluskoiralehdestä 2/2006 ja 
nettisivuiltamme. Tietoja tarvittaessa saat myös Eijalta, jonka kautta aluevastaavana ovat 
myös ilmoittautumiset. 
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·  1.-7.7.2006 PEKO KOULUTUSOHJAAJIEN JATKOKOULUTUS Keuruun 
Rekolassa, lajeina jälki ja haku. Ilmoittautuminen kursseille aluevastaavien kautta 
31.5.06 mennessä. 

·  28.9.-1.10.2006 Valmiusryhmän jatkokoulutus Kokkolassa. Ilmoittautuminen 
kursseille aluevastaavien kautta 31.8.06 mennessä. 

 
 
ENSIAPUKURSSIT 
 
Ensiapukurssit voit käydä mm. kansalaisopiston kautta. Seuraa opiston ilmoituksia. Myös 
hälytyskortilla jo olevat tarkistakaa, että EA – kortit ovat päivitetty. 
 
 

SEURATKAA ILMOITUKSIA KAIKESTA 
TOIMINNASTA NETTISIVUILTAMME. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
 

TULOKSIA  
 
VAUVAUUTISIA 
 
Mia Pursiainen ja Soili Saarelainen, kaksi SiMPeKin aktiivista jäsentä saavuttivat talven aikana 
tulokseksi kaksi mahdollisesti uutta tulevaa koiran ohjaajaa ja keskittyvät toistaiseksi pääasiassa 
tulokkaiden Sakun ja Samun hoitamiseen ja kasvattamiseen. Käväisevät varmaan itse välillä aina 
tuulettumassa koiraharrastuksen parissa. Olivat kevään käyttäytymiskokeessakin vaunuineen 
häirikköryhmässä  
Paljon Onnea molemmille perheenlisäyksestä ! 
 

 
Häirikköläiset Soili, vaunuissa Samu, Mia, vaunuissa Saku (kuva Tuula Tuunainen 
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VETOKOIRAKILPAILUT 
 
 
 
 
 
 
 

Naiset B naru 
Figor Anrebri "Igor" ja 
Tatjana Rutonen  
 
25.2.2006 Kangasniemi, 
SM 3 
 
11.3 Joensuu Pärnävaara,  
1. sija  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Miehet B naru, viesti 
 
25.2.2006 Kangasniemi, 

SM 3 
 

 
SM pronssimitalistit Tatjana ja Igor (kuva Juha 
Pasanen) 

 
 
 
 

 
SM pronssimitalistit Markku ja Kessu, Olli ja Igor sekä Juha ja 
Rocky (kuva Tatjana Rutonen) 
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Miehet B 45 naru 
Bptu Ducharmer Homme 
Hardi (’’Vili’’) ja  
Olli Kananen 
 
28.1 Imatra 3. sija 
 
11.3 Joensuu Pärnävaara  
2. sija. ja samalla 
Belgianpk.rotumestaruus 
hopea.  
 
Joensuu oli Vilin jäähyväis 
kisa ja Vili jäi virallisesti 
eläkeläispapaksi. 
 

 
Vili  ja Olli  (kuva Samuli Lappalainen) 

 
Miehet B- naru yleinen 
Spu Triwindas Kobra (’’Rocky’’) ja  
Juha Pasanen 
 
25.2.2006 Kangasniemi, 4.sija  
 
11.3 Joensuu Pärnävaara 5. sija 
 

 
Juha ja Rocky (kuva Tatjana Rutonen)  
 

Miehet B 45 naru 
Spu Airen’s Geissar (’’Kessu’’) ja 
Markku Himanen 
 
25.2.2006 Kangasniemi, 4. sija 

 

 
Markku ja Kessu (kuva Sirpa Parviainen) 
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SIMPEKIN VUODEN 2005 HARRASTAJA 
 
 
 
 
 
 
Vuoden 2005 harrastajaksi 
SiMPeKin hallitus valitsi 
Marja-Liisa Rosenbergin.  
 
Lisäksi  
Pohjois-Savon kennelpiiri 
palkitsi 31.3.2006 vuosiko-
kouksessaan Lukan vuoden 
palveluskoiraksi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pohjois-Savon kennelpiiri 
palkitsi 31.3.2006 vuosiko-
kouksessaan SiMPeK-
läisistä Nestorin ja Sepon 
piirinmestareina.  
 
 
 
 
 
 

 
Rico, Marja-Liisa ja Luka (kuva Tuula Tuunainen) 
 

 
Seppo ja Nestor (kuva Tuula Tuunainen) 
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KÄYTTÄYTYMISKOE 
2.4.2006 Siilinjärvi 

 

 
 
 
 
 
Spu Von Mein Heim Eiko (’’Pepe’’) 
Om. Eija Rytkönen 
 
PAKK –hyväksytty 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Spu Junkertum’s Merri 
Om. Tiina Vainikainen 
Ohj. Mikko Viljanen 
 
PAKK –hyväksytty 
 

 
Eija ja Pepe (kuva Tuula Tuunainen) 
 

 
Mikko ja Merri (kuva Tuula Tuunainen) 
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PALVELUSKOIRAKOKEET 
 
 

 

 
 
 
 
 
Hwu Hoffen-Haus Johnnie 
Walker ("Rino") 
Ohjaaja/Omistaja: Essi Haklin 
 
13.5.2006 Parkano  
Tulos: PAJÄ2 m 167 t 85  
yht. 252 p. 2-tulos JK2 
 

 
 

 
 

 
 
 
NÄYTTELYT 
 
 

 
 

 
 
 
 
Lägpys Cimillan Hilda Hulvaton 
(’’Vega’’) 
Om Sari Valtonen 
17.12.2005 Helsinki, JV-05 
6.1.2006 Kajaani, ROP SERT 
 

Vega 
 
 
---------------------------------------------------------- 

 
 
 
---------------------------------------------------------- 
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SORTUMAKOHDETTA TUTKIMASSA 
 
 
 

 
Repe etsinnässä puuliiterissä (kuva Riitta Pääkkö) 
 
 
Lauantaina 8.4.2006 Haapajärvellä aamu kahdeksan jälkeen alkoi Halpa-Hallin katto paukkua ja 
laipiosta tippui levyjä alas. Henkilökunta tyhjensi liikkeen välittömästi asiakkaista ja poistui itsekin 
rakennuksesta. Palokunnan saavuttua paikalle, he tekivät pikaisen tilannearvion sisällä ja tutkies-
saan tilannetta ulkoa käsin tulivat siihen tulokseen ettei kai muu auta, kun täytyy lähteä keventä-
mään lumikuormaa katolta. Onneksi palokuntalaiset kuitenkin hieman epäröivät, noinkohan tuo on 
turvallista, sillä samalla minuutilla rytisi. Tuloksen saimme lukea sunnuntain lehdistä.  
 
Minulla oli maanantaina mahdollisuus vierailla paikalla. Tarkoituksenani oli käydä katsomassa 
paikkaa ”sillä silmällä”, jos olisikin tullut kutsu etsimään mahdollisia sortuman alle jääneitä uhreja. 
Vartioiden eristämälle alueelle ei ollut noin vain asiaa ja ajattelinkin tyytyä katselemaan kauempaa. 
Paikalle sattui kuitenkin juuri parahiksi saapumaan kolme miestä, jotka olivat menossa sortuneeseen 
rakennukseen. Kiirehdin jututtamaan heitä. Miehet osoittautuivat kiinteistön omistajan edustajaksi, 
joka oli liikkeellä vakuutustarkastajien kanssa. Esittäydyin ja kerroin heille, millä asioilla liikun. 
Pienen juttutuokion jälkeen sovimme paikallisen edustajan kanssa, että hän laskee minut tutustu-
maan alueeseen tehtyään ensin kierroksensa tarkastajien kanssa.  
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Olin positiivisesti yllättynyt hänen suhtautumisestaan. Se oli todella asiallista ja myönteistä. Pääsin 
käymään kauppaliikkeessä sisälläkin ja siellä jutellessamme kävi ilmi, miksi mies suhtautui niin  
myönteisesti pelastuskoiratoimintaan siinä sekasorron keskellä. Oli nimittäin ollut tosi lähellä, ettei 
hän itse ollut jäänyt sortuvan tiiliseinän alle lauantaina.  
 
Kauppaliikkeen katto oli tullut alas arviolta noin 60 m x  30 m alueelta ja rakennuksen päätyseinä 
oli kaatunut ulospäin. Lehtikuvista saa hyvän käsityksen tilanteesta ulkoa päin. Pystyyn jääneen 
sivuseinän ja alas tulleen katon väliin jäi eräänlainen käytävä, joka  pursusi eristevillaa ja katkeil-
lutta puusälää törröttävine nauloineen. Sitten katto olikin aivan lattiassa asti, mistä se nousi taas 
normaalikorkeuteensa. Sisältä katsottuna sortuma-alue näytti kuin liiketila olisi loppunut viistoon 
seinään, joka oli aiemmin ollut laipio. Siistissä järjestyksessä seisovat hyllyrivit vaan päättyivät 
tuohon seinään. No olihan toki hyllyjen sisältöä levinnyt lattialle, mutta paljon siistimpää sisällä oli 
kuin olisi voinut kuvitella. Haljenneen katon raosta tulvi valoa sisälle.  
 
Jos tuonne alle olisi joku jäänyt, niin kuinka haju kulkeutuisi sieltä? Voisiko koira saada hajun vain 
kiertämällä sortuman ympäri ja nuuskimalla pienet rakoset? Mahtuisiko koira mistään kolosta sor-
tuman alle? Olisiko se turvallista? No ei taatusti olisi ! Voisiko koiran lähettää seinän ja katon väli-
seen käytävään nuuskimaan? Vielä vähemmän turvallista ! Miten tällainen kohde etsittäisiin koi-
ralla mahdollisimman varmaksi ?? Häiritsisikö koiria rikkoutuneet elintarvikepakkaukset sisältöi-
neen ? No sen olen Repen kanssa harjoitellut valmiiksi. Ulospäin kaatuneen lautaseinän allekin olisi 
voinut joku jäädä. Sieltä haju olisi varmaan tullut helposti koiran ulottuville. Sen sijaan sortunut 
tiiliseinän osa oli yksittäisinä tiilinä pitkin pihaa, joten se ei olisi ketään piilottanut alleen. Naulaisia 
lautoja sojotti ulkona ja sisällä oli kaikenlaista särmää vääntyneistä lampuista ja repeilleistä kattole-
vyistä. Selviäisikö koira tällaisessa loukkaamatta itseään ? Olisiko suojatossuista apua vai päinvas-
toin haittaa ? Ainakaan tässä ei olisi eduksi jos koira käy kierroksilla ja porhaltaa eteenpäin tuhatta 
ja sataa! Kohteessa olisi toimittava rauhallisesti ja liikuttava harkiten. Toimisiko kytkettynä etsimi-
nen?  Kysymykset jäivät pyörimään mielessäni kävellessäni ulos osittain romahtaneesta rakennuk-
sesta.  
 
Erittäin vaativa ja mielenkiintoinen kohde käydä miettimässä strategiaa. Toivon vaan totisesti, ettei 
tarvitse Repeä tuollaiseen koskaan tositoimiin laittaa. Mutta kaiken varalta, reenatkaamme myös 
rakennusetsintää !      
 
 
Terveisin Riitta ja Repe 
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AGGRESSIO JA SEN SYITÄ  

Varhainen leikkiminen ja yhdessäolo mui-
den koirien ja vieraiden ihmisten kanssa 
ovat äärimmäisen tärkeitä, jottei koirasta 
tulisi aggressiivista. Leikin aikana kehitty-
vät pysyvät suhteet ja koira oppii luotta-
maan sekä ihmisiin että toisiin koiriin.  
 
Silmitön raivo ja vastaavat aggressiivisuuden 
ilmaukset ovat tavallisesti frustraatiokoke-
musten seurauksia. Koiran stressijärjestelmä 
saattaa käynnistyä liian usein. Jos lisämunuai-
set joutuvat liian usein lähettämään stressi-
hormoneja, ne menettävät säätelykykynsä ja 
suurentuvat selviytyäkseen kovasta paineesta. 
Voimaa tarvittaessa ylisuuret lisämunuaiset 
lähettävät kehoon liian paljon stressihor-
moneja. Lihakset saavat ravinteita niin suuria 
määriä, että ne tulevat liian paljon vahvem-
miksi kuin normaalisti. Silloin koira reagoi 
liioitellusti. Tällöin koira on jatkuvassa stres-
sissä. Koira raivoaa vihasta sen sijaan, että 
tyytyisi irvistelemään ja murisemaan.  
 

 
 
Koiratappelussa on normaalia ja tarkoituksen-
mukaista olla olevinaan vaarallinen. Hampaat 
louskuvat yhteen, toista tarrataan turkista ja 
kumpikin yrittää saada henkisen yliotteen toi-
sesta. Kyseessä on rituaaliin kuuluva puremi-
nen, minkä tarkoitus ei ole vahingoittaa toista 

osapuolta. Stressaantunut koira liioittelee vi-
haansa yhteenotossa ja on vaarallinen. Se voi 
purra toiseen koiraan oikeasti reikiä. Se ei vä-
litä toisen antautumis- tai hillitsemiseleistä.  
 
Pelosta johtuva aggressiivisuus on syynä 
useimpiin ihmisiin ja toisiin koiriin kohdistu-
viin puremiin. Pelkäävä koira tulkitsee väärin 
toisten eleet ja puree puolustautuakseen. Koira 
voi pelätä laukausta, vieraita ihmisiä, ehkä 
vain tietynikäisiä, tai kaikkia lapsia, toisia koi-
ria jne. Pelkotila voi olla niin suuri, että koira 
käy kiinni jopa tuttuun ihmiseen. Erityisesti 
arat koirat ovat ongelmallisia. Arka koira pe-
rääntyy niin pitkälle kuin mahdollista, mutta 
kun ääripiste on saavutettu, sille ei jää muuta 
mahdollisuutta kuin hyökätä. Hyökkäys ja 
puolustus ovat eläinpsykologisesti hyvin lä-
hellä toisiaan olevia toimintoja toiminnalli-
sesta vastakkaisuudestaan huolimatta. Vaikka 
koira ei sinällään reviiriään puolustaisikaan, 
sen alueella voi olla sen itsensä peittämiä ruo-
kakätköjä, joita se puolustaa jokaista tunkeili-
jaa vastaan. Pelkoaggressiivisille koirille tyy-
pillinen piirre on, että ne pitävät tavattoman 
paljon ihmisistä, joihin ne oppivat luottamaan. 
Nämä koirat näyttävät tuntevan vain rakkau-
den tai vihan - eivät mitään niiden väliltä.  
 
Tilastollisesti kipu on koirien aggressiivisuu-
den tavallisin syy. Koiran tuntiessa kipua esim. 
selässään, se saattaa yhdistää kivun tuntemisen 
näkemäänsä ihmiseen tai toiseen koiraan ja 
tämän vuoksi käydä kiinni tähän kohteeseen. 
Varsinkin jos koiran aggressiivisuus alkaa 
myöhemmällä iällä, äkillisesti, sillä on "pa-
rempia ja huonompia päiviä" tai sillä esiintyy 
provosoimatonta aggressiivisuutta, on syytä 
epäillä tätä kiputilasta johtuvaksi. Sairaudet 
voivat muuttaa käyttäytymistä välillisesti, 
mutta hermoston, liikuntaelinten, ja aistien 
sairaudet ja vammat voivat vaikuttaa myös 
suoraan. Myös sairauden aiheuttama poik-
keavuus, esim. kasvain aivoissa voi aiheuttaa 
aggressiota. Tavallisesti kasvaimet aiheuttavat  
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vähitellen koiralle näkö- ja tasapainohäiriöitä 
tai epilepsian tyyppisiä oireita, mutta käyttäy-
tymishäiriötkään eivät ole poissuljettuja. Myös 
koirien hormonitasapainojen heilahtelut voivat 
aiheuttaa äkillistä luonteen muutosta.  
 

 
 

Ikääntyminenkin saattaa muuttaa käyttäyty-
mistä. Ystävällisenä ja luotettavana pidetty 
koira vanhus saattaa yllättäen räjähtää, jos 
vaikkapa lapsi häiritsee sitä ja rikkoo sen inti-
miteettiä. Aistien ja elinten rappeutuminen 
aiheuttaa sinänsä jo sen, että koira tulee hel-
pommin ärtyneeksi ja yllätetyksi. Sen psyyk-
kinen asennoituminen muuttuu liian hitaasti 
verrattuna fyysiseen rappeutumiseen.  
 
Perheeseen synnytyslaitokselta tuotu vauva ei 
täytä koiran aistein arvioituna perheen muiden 
ihmisjäsenten tunnusmerkkejä. Koiran kan-
nalta vauva voi olla myös uhka siinä mielessä, 
että vauvaan kohdistetaan erityisen paljon 
huomiota, eli juuri sitä huomiota, jonka koira 
katsoo kuuluvan itselleen. Tämä "uusi vinkuva 
lelu" voi provosoida koiran iskemään siihen 
kiinni.  
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Koirat saattavat käyttäytyä pelokkaasti ja ag-
gressiivisesti myös siksi, että ne ovat perineet 
perhekoiralle huonosti soveltuvan luonteen. 
Me ihmiset emme kernaasti ota syytä pääl-
lemme meistä johtuvista kasvatusvirheistä, 
vaan etsimme sitä aina ensin muualta. Mielel-
lämme kohdistamme syyn häirikkökoiran van-
hempiin ja osoitamme ne huonon luonteen 
periyttäjiksi. Useimmiten oikeampi osoite olisi 
kohdistaa syy koirien kasvattajiin ja omistajiin. 
Todelliset luonneviat eivät ole hoidolla eikä 
kasvatuksella tai uudelleen koulutuksella 
muutettavissa eivätkä parannettavissa. Jos 
pentu on kokenut vain ikäviä asioita, anka-
ruutta, tunteetonta esineellistä suhtautumista ja 
hellyyden puutetta, on suuri vaara, että se on 
aikuisena kykenemätön vastaanottamaan ja 
osoittamaan tunne-elämässään kiintymystä. 
Tai koiralle on muodostunut käsitys ettei mi-
tään pahaa ja epämiellyttävää ole olemassa, 
sitä ei ole totutettu kurinalaiseen käyttäytymi-
seen, eikä asetettu mitään rajoja, jolloin se 
osoittaa aggressiivisuutta ympäristöä kohtaan. 
Lopuksi syynä voi olla sekin, että koiran-
omistaja suoranaisesti ärsyttää koiraa ja koh-
telee sitä väärin.  
 
 
Lainattu 2003 osoitteesta www.hauhau.net, 
kirjoittajana Janita Leinonen 
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